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Az Önkormányzat nevében Ve-
zér Mihály polgármester, Sinka 
László és Nagy Balázs alpolgár-
mesterek   helyeztek el koszorút. 
A nemzetiségi önkormányzatok, a 
képviselő testületben mandátum-
mal rendelkező pártok, szerveze-
tek, független képviselők, az egyéb 
bejegyzett pártok, az iskolák, óvo-
dák, intézmények és cégek, továb-
bá a helyi szervezetek és a városla-
kók is elhelyezték koszorúikat, vi-
rágaikat.

Vezér Mihály szólt arról, hogy 
a világ számára sok üzenetet hor-
doz az ’56-os forradalom, amely-
nek hősei áldozatot nem kímélve, 
hatalmas túlerővel szemben vet-
ték fel a küzdelmet a független-

ség kivívásáért. A szabadság talán 
az emberiség legnagyobb kincse, 
nem véletlen, hogy mindig van-
nak olyan erők, amik erőszakkal 

vagy fortéllyal el akarják azt lopni.
A magyarság szabadságeszmé-

nyének, az érte tett áldozatvál-
lalásnak hosszú évszázadok óta 

megbecsült helye van a világtör-
ténelemben. A legkiválóbb hon-
fitársak akár életük árán is har-
coltak a szabad jövő érdekében, 
mert mély meggyőződéssel vallot-
ták, hogy csak a szabad ember ké-
pes nagyszerű dolgokra. Az egyén 
semmilyen területen nem képes 
kibontakozni értelmetlen rabszol-
gasorban.

A világ újrafelosztása zajlik 
napjainkban, ami során nekünk 
is megfelelő szövetségesekre kell 
támaszkodni, mindenek előtt ön-
magunkra, saját hitünkre, meg-
győződésünkre. Ki kell állunk egy-
más mellett, mert jóval több do-
log köt össze minket, mint ami – 
akár ideológiai, politikai, hitbeli 
különbség okán – szétválaszthat. 
Magyarságunk, közös létünk meg-
követeli az összefogás érdekében 
hozott áldozatot; vagy közös jö-
vőnk lesz, vagy nem lesz. A honvé-
dő szabadságharcosok példát mu-
tattak azzal, hogy bár nagyon kü-
lönböző társadalmi rétegeket kép-
viseltek, más ideológiai nézeteket 
vallottak, magyarságtudatukból 
fakadóan mégis együtt küzdöttek. 
Az ő történelmi cselekedetükből 
kell tanulnunk és erőt merítenünk 
ma is. Minden eddignél nagyobb 
szükség van a nemzetek összefo-
gására, meg kell becsünni, hogy 
nagyon jó szövetségi rendszernek 
lehetünk a tagjai.

Vezér Mihály a százhalombattai 
forradalmárokról szólva elmond-
ta, hogy Szekeres József egyko-
ri városvezető szintén a fővárosi 
események részese volt, építész-
mérnök hallgatóként delegálták a 
műegyetemi rendvédelmi választ-
mányba, amely az épületet és kör-
nyékét védte. 

„Csak a szabad ember képes nagyszerű dolgokra” 
– Találkozás a forradalommal

Az elmúlt évekhez hasonlóan a Szent István templom melletti kopjafánál koszorú-
zással, illetve a Barátság Kulturális Központban tartott ünnepi műsorral emléke-
zett a város az 1956-os forradalom és szabadságharcra október 23-án. Vezér Mi-
hály polgármester beszédében a többi között a hősök összefogását, a szabadság 
megbecsülését hangsúlyozta. A forradalmi eseményeket az Arany János iskola 
tanulóinak mélyreható előadása elevenítette fel.

Folytatás a 2. oldalon
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Sokáig Százhalombattán élt a 
forradalmi fegyveres szerepvál-
lalásáért bebörtönzött Bánki Jó-
zsef ludovikás hadnagy, aki együtt 

raboskodott Göncz Árpáddal. Az 
egykori köztársasági elnökkel 
többször is beszélgethetett a pol-
gármester, akinek a forradalmár 
államférfi elmesélte, hogy készen 
állt saját élete kioltására is, hogy 

el kerülje a fogságot. A Széna téri 
harcok során azonban mesebe-
sült, így végül mégis bebörtönöz-
ték, ami után 6 évet raboskodott. 
Mindennap hajnali 4 órakor vit-
ték el a fogvatartottakat kivégzés-
re, így lánccsörgésre ébredve so-
hasem tudhatta, hogy nem érte 

jönnek-e. Óriási lelkierővel kibír-
ta a megpróbáltatást, sőt a bör-
tönévek alatt tanult meg kiválóan 
angolul és lett remek műfordító.

A polgármester emlékeztetett, 
hogy nagyon sok fiatal életet kö-

vetelt a forradalom. Mansfeld Pé-
ter 17 évesen esett fogságba, a ha-
talom pedig cinikusan megvárta, 
hogy nagykorú legyen, majd egy 
év múlva kivégezték.

Nem feledkezhetünk meg a nők 

hősies küzdelméről sem; közis-
mert, hogy Wittner Mária is csat-
lakozott a harcoló felkelőkhöz, 
amiért haláraítélték, végül azon-
ban szabadon engedték. (1957 
júliusában tartóztatták le,   két-
száz napot töltött börtönben ha-
lálraítéltként, a másodfokú bíró-

ság 1959 februárjában életfogy-
tiglanra változtatta az ítéletet, 
1970 március 25-én szabadult – 
a szerk.).

Számos bátor női hősről emlé-
kezik meg a magyar történelem, 

akár legyen szó az egri vár védő-
iről, de a világba kitekintve is lát-
ható , hogy a művészek sokszor a 
nők által jelenítik meg a szabad-
ságot. Ennek legismertebb pél-
dája Delacroix festménye, amely 
egy, a francia forradalom küzdel-
meiben részt vevő, zászlót vivő 
nőalakot ábrázol.

Sohasem hiábavaló a függet-
lenségért vívott harc, akkor sem, 
ha elbukik, mert az áldozat ré-
vén teljesedhet ki a későbbiek-
ben a szabadság, amit összefogva 
őrizni, becsülni kell. A jó mindig 
győzni fog, még ha sokszor nehéz 

és hosszabb is az útja – fogalma-
zott Vezér Mihály.

Az ünnepi műsorban köz-
reműködött Nagy Péter Já-
nos színművész, a forradal-
mi eseményeket az Arany 
János Általános Iskola és 
Gimnázium mintegy 150 ta-
nulójának „Hazádnak rendü-
letlenül” című, drámai erejű 
előadása idézte fel, Szabó-
Bisztricsány Beatrix énekes 
vendégművész közreműkö-
désével.

A Kovács J. Péterné által írt da-
rab egy család életén át nyújt be-
tekintést a forradalom eseménye-
ibe. Vajon mi történhetett egy 
emberrel az ’50-es években, ha 
bátrabban mert kérdezni az ÁVH-
soktól? Hogyan alakulhatott Zsu-
zsi, az egyetemista sorsa, aki épp 
az esküvőjére készült? Milyen ve-
szély leselkedhetett a 10-12 éves 
gyerekekre, akik bátran szembe-
szálltak az orosz túlerővel? Ho-
gyan érezhette magát egy édes-
anya?

Rendező Éberl Klára, a dalo-
kat betanította Kissné Szabó Éva, 
díszlettervező-készítő Feketé-
né Takács Rita és Leszák Zoltán-
né, a próbákat előkészítette, szer-
vezte, Adorjánné Káldi Boglárka 
és Czakó Nicolette, a díszleteket, 
kellékeket biztosította Adorjánné 
Káldi Boglárka, Czakó Nicolette, 
Szabó Orsolya és a BKK munka-
társai, hanghatások, diák össze-
állítása: Bojtár Zénó, Tóth Ben-
ce, próbák segítése Lévay László, 
Drienkó Károly és a 11.b osztály 
diákjai, hang-és fénytechnika: a 
BKK-munkatársai.

Az ünnepség után az emléke-
zők megtekintették a kulturális 
központ galériájában nyílt kiállí-
tást, ahol Sinka László alpolgár-
mester mondott köszöntőt.

n
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Az a pályázó részesíthető támo-
gatásban, akinek háztartásában - 
a pályázóval együtt értve – az egy 
főre jutó havi jövedelem (utolsó 3 
hónap átlagát nézve) nem haladja 
meg a szociális vetítési alap össze-
gének ötszörösét, azaz a 142.500 
Ft/fő-t. 

Olyan felsőoktatásban részt 
vevő hallgatóknak folyósítható az 
ösztöndíj, akik a települési önkor-
mányzat területén állandó lakó-
hellyel rendelkeznek.

„A” pályázati felhívás esetében 
felsőoktatási intézményben teljes 
idejű (nappali tagozatos) képzés-
ben vesznek részt.

„B” pályázati felhívás esetében a 
2024/2025. tanévben utolsó éves, 
érettségi előtt álló középiskolások 

vagy felsőfokú végzettséggel nem 
rendelkező, felsőoktatási intéz-
ménybe még felvételt nem nyert 
érettségizettek, akik a 2025/2026. 
tanévtől kezdődően a nemzeti fel-
sőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. 
törvény 1. mellékletében szereplő 
felsőoktatási intézmény keretében 
teljes idejű (nappali munkarend) 
alapfokozatot és szakképzettséget 
eredményező alapképzésben, osz-
tatlan képzésben vagy felsőokta-
tási szakképzésben kívánnak részt 
venni.

Az önkormányzati ösztöndíj-
rész: 15.000 Ft/fő/hó

A pályázati adatlapokat 
2024. november 4-től a közpon-
tilag előírtak szerint kizárólag 
elektronikus úton lehet kitölte-

ni, a kinyomtatott, aláírt adatla-
pot a mellékletekkel együtt lezárt 
borítékban a Polgármesteri 
Hivatal (2440 Százhalombatta, 
Szent István tér 3.) „A” épüle-
tének földszinti ügyfélszol-
gálati ablaknál kell benyúj-
tani 2024. december 4-ig. A 
borítékon szükséges feltüntetni: 
„Bursa Hungarica Ösztöndíjpá-
lyázat 2025”.

A pályázat beadásához a Bursa 
Hungarica Elektronikus Pályázat-
kezelési és Együttműködési Rend-
szerében (EPER-Bursa rendszer) 
egyszeri regisztráció szükséges, 
amelyre a bursa.emet.hu oldalon 
van lehetőség.

A hiánypótlás időtartama 5 
nap, amely azonban nem léphe-

ti túl a pályázatok önkormányza-
ti elbírálási határidejét.

A pályázati kiírások letölthető-
ek a battanet.hu oldalon.

Török Sándor alpolgármes-
ter elmondta, hogy a megemelt 
önkormányzati támogatás mellé 
5000 forintos állami hozzájárulás 
is igényelhető. A harmadik részt a 
vármegye biztosítaná, azonban ez 
évek óta szünetel.

Szabó Attila a Műszaki, Okta-
tási és Kulturális Bizottság elnö-
ke reményét fejezte ki, hogy egyre 
többen veszik igénybe a város ál-
tal biztosított ösztöndíjrészt, mi-
után az Önkormányzat megemel-
te a jogosultág alapját képező, egy 
főre jutó havi jövedelem szintjét.

n

Vezér Mihály polgármester kö-
zösségi oldalán gratulált a fiata-
loknak a sikeres vizsgákhoz, egy-
úttal felhívta a figyelmüket a kö-
rültekintő vezetésre. A városve-
zető megköszönte az alapítvány 
munkáját.

Az utófinanszírozású pályázat-
ra minden évben 25. életévüket 
be nem töltött százhalombattai 
lakosok jelentkezhetnek. A kére-
lemhez minden évben szükséges 
csatolni az adott évben megszer-
zett vezetői engedély és a gyakor-
lati tanfolyam költségszámlájának 
másolatát.

Ádám Erika közalapítványi 
elnök a Halom TV-nek elmond-
ta, hogy eredetileg november 15-e 
volt a pályázati határidő, azon-
ban a nagyszámú jelentkező miatt 
már most kimerült a rendelkezés-
re álló pénzügyi keret. Minden ér-
vényes pályázatot benyújtott fiatal 
– csupán egy érvénytelen volt – 
megkapta a támogatási összeget. 

Az elnök reményei szerint a 
Képviselő-testület a jövőben is 
biztosítja a jogosítványpályázat 
kiírásához szükséges pénzügyi 
forrást.

n

Felsőoktatási ösztöndíj
Elérhető a 2025. évi Bursa Hungarica pályázat, amelyet az 
Önkormányzat ezúttal is a Kulturális és Innovációs Minisz-
tériummal együttműködve hirdetett meg. A kiírás célja az 
esélyteremtés érdekében – tanulmányi átlagtól függetle-
nül – a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok 
felsőoktatásban való részvételének támogatása.

Lezárult a 
jogosítványpályázat

47 százhalombattai fiatal részesült 60.000 forintos támo-
gatásban a „B” kategóriás vezetői engedély megszerzé-
séhez. A forrást az Önkormányzat biztosította a pályázatot 
kiíró Százhalombatta Ifjúságért Közalapítvány számára.

Sinka László fogadóórája
Sinka László alpol-
gármester, a 6. szá-
mú, dunafüredi 
egyéni választó-
kerület képviselő-
je fogadóórát tart 
a Kszellmann Fló-
ra Dunafüredi 
Közösségi Házban 
november 11-én, 
hétfőn, 15-17 óra 
között.

Helyszín: Százhalom-
batta, Esthajnal u. 23. 
Időpont egyeztetés a 
23/542-158-as tele-
fonszámon lehetséges.

n
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Immár ötödik alkalommal szer-
vezett Lipcsey Andrea csokitúrát a 
Matta-kertben. 

A több mint félszáz gyermek 
(szülőkkel együtt közel százan) 
járt házról-házra, hiszen a négy 
csoportot több, mint húsz család-

nál látták szívesen, ahol az édes-
ségekért különböző feladatokat is 
el kellett végezniük. Egyre kreatí-
vabb öltözetben láthattunk gyer-
mekeket, szülőket egyaránt, a fo-
gadó családok feldíszített portái 
külön dicséretet érdemelnek. Sze-
mély szerint örülök, hogy egy sike-

res, közösségi programnak mond-
ható eseményen megismerked-
hettek, beszélgethettek egymással 
a különböző korosztályok, mert ez 
mindig fontos volt számomra!

Ezúton is tájékoztatom a ked-
ves olvasókat, hogy ebben az év-
ben az Óvárosban lesz még előre-
láthatólag betlehemezés a 1026. 
Szent László király Cserkészcsa-
pat tagjaival a Matta-kertben és 
a Szent László téren, ugyanezen a 
két helyszínen közös karácsonyfa 
díszítés, valamint a Zenálkó Etel 
közösségi háznál mini karácsonyi 
vásár is a tervek között szerepel a 
fadíszítés időpontjában.

A legközelebbi, és mondhatom 
a leginkább várt esemény a dec-
ember 8-ai Motoros Mikulás vo-
nulás, ahol a Battai Motorosok 
Egyesület tagjai körbejárják im-
már 4. alkalommal a várost a fel-
díszített kétkerekű járgányaikkal! 
Erről részletesebben hamarosan 
itt az újság hasábjain is tájékozta-
tom az érdeklődőket.

Szabó Gábor 
Civil, Egyházügyi és 

Nemzetiségi Tanácsnok 

Az alkotások visszatükrözik a 
művész betegségét, de az öröm és 
a remény vonásait is megjelenítik 
a papírlapok.

A művész a Halom TV-nek el-
mondta, hogy több, mint négy éve 
küzd betegségével, ami miatt ab-

bahagyta a tanítást. Bár szembe-
sülni kell a kérdéssel, hogy hány 
kiállításra lesz még lehetősége, a 
tárlat aktuális üzenete, hogy most 
jobban érzi magát. A betegség ár-
nyékában ugyanakkor a képek 
többől szólnak annál, hogy „mi-
lyen jókat rajzol ez a Bandy bácsi” 
– fogalmazott.

Szólt arról, amikor a kórház-

ból kijőve kisebbik lányával kivá-
logatták a bemutatandó alkotá-
sokat, azokon látható volt, hogy 
hűen ábrázolják a rosszabb vagy 
jobb történéseket, az események 
lehangoltabb, vagy éppen biza-
kodóbb megélését. Mindenesetre 

folytatja azokat a képi szerkezeti 
absztrakt kereséseket, amik majd 
egy életen keresztül foglalkoztat-
ták. 

A barátai, tanítványai és tiszte-
lői körében megnyílt kiállítás nov-
ember 11-éig tekinthető meg a Ba-
rátság Kulturális Központ lép-
csőgalériájában. (Fotó: László 
Bandy, Facebook)� n

Várják a karácsonyfa felajánlásokat!Várják a karácsonyfa felajánlásokat!
A Polgármesteri Hivatal az idei esztendőben is várja A Polgármesteri Hivatal az idei esztendőben is várja 
a karácsonyi bensőséges ünnephez kötődő felaján-a karácsonyi bensőséges ünnephez kötődő felaján-
lásokat a várost díszítő karácsonyfákra, november lásokat a várost díszítő karácsonyfákra, november 
18-ig18-ig

Hagyomány Százhalombattán, hogy a népszerű közösségi Hagyomány Százhalombattán, hogy a népszerű közösségi 
tereken és a városrészek központjaiban fényfüzérrel díszített tereken és a városrészek központjaiban fényfüzérrel díszített 
fenyőfák emelik az advent, a Karácsony ünnepének fényét. fenyőfák emelik az advent, a Karácsony ünnepének fényét. 

Az Önkormányzat decemberben a Szent István téren az Az Önkormányzat decemberben a Szent István téren az 
óvodásokkal és a kisiskolásokkal közösen feldíszíti a város óvodásokkal és a kisiskolásokkal közösen feldíszíti a város 
karácsonyfáját. A településrészeken felállított fákat pedig a karácsonyfáját. A településrészeken felállított fákat pedig a 
városlakókkal együtt díszítik egy kis ünnepség keretében. városlakókkal együtt díszítik egy kis ünnepség keretében. 

A Polgármesteri Hivatal szép, formás, több méter magas A Polgármesteri Hivatal szép, formás, több méter magas 
fenyőfák tulajdonosainak a jelentkezését várja, akik felajánl-fenyőfák tulajdonosainak a jelentkezését várja, akik felajánl-
ják, és szívesen látnák saját fájukat valamelyik városrészben ják, és szívesen látnák saját fájukat valamelyik városrészben 
mindenki karácsonyfájaként az adventi időszakban. A leg-mindenki karácsonyfájaként az adventi időszakban. A leg-
szebb fenyőfa a főteret fogja díszíteni.szebb fenyőfa a főteret fogja díszíteni.

A fenyőfák a Szent István téren túl – a településrészeken, A fenyőfák a Szent István téren túl – a településrészeken, 
Urbárium, Újtelep, Dunafüred és az Óváros központi terein Urbárium, Újtelep, Dunafüred és az Óváros központi terein 
–, valamint az intézményekben kerülnek felállításra. A fa ki-–, valamint az intézményekben kerülnek felállításra. A fa ki-
vágásáról és elszállításáról az Önkormányzat gondoskodik.vágásáról és elszállításáról az Önkormányzat gondoskodik.
A jelentkezéseket 2024. november 18-ig a következő A jelentkezéseket 2024. november 18-ig a következő 

 elérhetőségeken várják: elérhetőségeken várják:
Százhalombattai Polgármester Hivatal, Műszaki Iroda,  Százhalombattai Polgármester Hivatal, Műszaki Iroda,  

Kovács-Borbély Zsuzsa,  Kovács-Borbély Zsuzsa,  
e-mail: e-mail: kovacszs@hivatal.battanet.hukovacszs@hivatal.battanet.hu    
telefonszám: (23) 542-274, (23) 542-139telefonszám: (23) 542-274, (23) 542-139

Közösségi programok 
Óvárosban

Motoros Mikulás, betlehemezés, karácsonyfa díszítés és 
karácsonyi vásár is szerepel az következő hetek program-
kínálatában.

Lélekből szóló grafikák
László Bandy képzőművész október 8-án ünnepelte 83. 
születésnapját. A jeles dátumhoz kapcsolódó hagyományt 
követve, idén is kiállította az elmúlt év rajztermésének 
legjavát.
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SziQ – ahogyan mindenki szó-
lítja –, aki sok más tisztség mel-
lett egyben a kulturális központ 
igazgatója is, az intézményben 
lévő irodájában lelkesen mutatta 
az „Ismeretterjesztő és Művésze-
ti Csoportos Foglalkozások Mun-
kanaplója” eredeti példányát, ami 
arról tanúskodik, hogy 32 lány és 
25 fiú jelent meg az első, ebédlő-
ben megtartott történelmi próbán.

Ennek előzménye volt, hogy 
érdi lakosként az ottani művelő-
dési házban ’83-ban már elindult 
egy általa szervezett gyermek nép-
tánc szakkör, a Vörösmartyban 
pedig az Iványi Katalin vezette 
diák színjátszó kör. Egy közös ki-
ránduláson vetődött fel először 
hogy jó lenne, ha a gimnázium-
ban is indulna néptánc. A szándé-
kot megerősítette, hogy a VMG-
színkör koreográfiát kért a ’84-es 
nyári vándor diákszínházához, a 
darabban táncoló tanulóknak pe-
dig ez annyira megtetszett, hogy 

kinyilvánították: legyen néptánc 
a gimiben.

Hosszas, háromlépcsős enge-
délyeztetési procedúra után végül 
zöld utat kapott a kezdeménye-
zés, és elkezdődhetett az osztá-
lyonkénti toborzás, ami után ’84 
októberében megtartották az első 
próbát. A szocialista rendszer-
ben minden néptáncegyüttesnek, 
énekkarnak kellett, hogy legyen 
egy fenntartó szakszervezete, vagy 
szövetkezete.

 „Én csak a Benta-völgye 
MGTSZ-t ismertem, mert diák-
ként ott kapáltam a nyári munka 
során. Kissé groteszk, de elmen-
tem a tsz-elnökhöz, bekopogtam 
azzal, hogy „jó napot kívánok, len-
nének-e kedvesek majd egy tánc-
együttest támogatni?” Meglepő 
módon nagyon szívesen vállalkoz-
tak erre, talán azért mert nekik 
még nem volt semmilyen együt-
tesük” – meséli Szigetvári József.

Balett rúdgyakorlat, plié, jeté 

(zsöté), tágítás, dunántúli táncok 
– egyebek mellett ez volt az első 
foglalkozás anyaga, amit a fiúk is 
lelkesen csináltak, mi több, min-
denki elment a következő alka-
lomra is, olyannyira, hogy rövi-
desen már a tornateremben pró-
báltak, mert egyre többen jelent-
keztek. Sőt, december 15-én már 
élőzenekarral fellépett a csoport 
a gimnáziumi „Ki Mit Tud-on”, 
amihez az iskola KISZ Bizottsága 
kölcsönzött ruhát. A produkciót 
a zsűri továbbküldte az Országos 
Diáknapok megyei selejtezőjére. 
Ez nem minden, ugyanis szerepel-
tek másnap is az „Érdiek a Nem-
zeti Színházért” műsorban, amit 
több fellépés követett.

Eljött az említett diáknapi selej-
tező ’85 márciusában, ahol nagy 
múltú együttesek is részt vettek. A 
verseny remekül sikerült, a zsűri 
nem hitte el, hogy csak öt hónapja 
alakult a csoport; biztatásként és 
elismerésként őket engedték to-
vább. Láss csodát, meg is nyerték 
az egri áprilisi döntőt.

„Az alapító tagok közül sokan 
még most is elmondják, hogy nem 
is értik, miért fogadtak szót ne-
kem 16-17 évesen, amikor én is 
csak 23 éves voltan” – veti közbe 
Szigetvári József.

Újabb fellépések jöttek, rend-
kívül emlékezetes epizód volt rög-
tön a május 1-jei battai sportköz-
pontban való szereplés.

„A nagyszabású, tematikus, 
Egerben díjnyertes „Katona bú-

csú” című színházi darabot az eső 
miatt bent a csarnokban, a kézi-
labda kapunál, a háló előtt adtuk 
elő a haldokló széki katonákkal – 
ez a kép a mai napig bennem van.”

 Az előadás a kissé bizarr körül-
ményektől függetlenül jól sikerült, 
az együttes a bemutatkozás után 

nem sokkal, ’85 szeptemberében 
Százhalombattára költözött. Ér-
den már szűkös volt a gimnáziumi 
hely, az ottani művház pedig nem 
kért a táncosokból, illetve miu-
tán a gyerekek fele amúgy is battai 
volt, ezért Szigetvári József meg-
kereste a Takács Péter igazgatta 
művelődési házat, lenne-e lehető-
ség arra, hogy otthont adjanak az 
együttesnek. Végső érve az volt, 
hogy „szükség van az egészséges 
nacionalizmusra”, mire az igaz-
gató elmosolyodott, és igent mon-
dott, így októberben már a mos-
tani BKK kamaratermében pró-
bálhattak, miután akkor még nem 
készült el teljesen a színházterem.

Itt nem mehetünk el szó nélkül 
a „rövidnadrágos srác” esete mel-
lett. Még a végső indulás előtt fel-
keresték a jóváhagyásért az ille-
tékest, Tüske Lászlót. Igen meleg 
volt, ezért SziQ könnyedén öltö-
zött, Takács Péter pedig mondta, 
hogy itt van a néptáncos. „Laci bá-
csi rám nézett, és pikírten ennyit 
mondott: ebben a rövidnadrág-
ban? – a mai napig hálás vagyok 
neki, hogy nem zavart el az öltözé-
kem miatt”.

A színháztermet november 
7-én adták át, addigra elbontot-
ták az előteret eltakaró ideiglenes 
falakat, ekkor mutatkozott meg 
az épület lenyűgöző teljessége. 
Az együttes karácsonyi előadásra 
készülve megkereste Kiss Ferenc 
népzenészt, zeneszerzőt, hogy a 
Sebestyén Márta énekessel közös, 

„Betlehem” című lemezükre tánc-
színházi előadást készítenének.

Meg is kezdődött a „Betlehemi 
Csillag” produkció próbája, ami 
során a színházteremben a tánco-
sok osztálytársai voltak a világo-
sítók. A teltházas előadás közben 

Ahonnan a Forrás ered – Négy évtized krónikája
Ötvenhét lelkes gimissel, 1984 október 16-án volt a Me-
cset Néptáncegyüttes, a mai Forrás Néptáncegyüttes Füg-
getlen Színház elődjének első próbája Érden, a Vörösmarty 
Mihály Gimnáziumban. Ez a kicsiny ér duzzadt azután 
hömpölygő folyammá, magában foglalva számos szerveze-
tet és programot. A hivatásos néptáncos Szigetvári József 
alapító, hívő emberként ma is érzi a rajta túlmutató, Isten-
től jövő bölcsességet, az eseményeket irányító vezetést. 
A művészeti igazgatóval idéztük fel a kezdeteket, kedves 
történeteket, és néhány „halálugrást”, amiknek úgy tűnt, 
nincs racionális alapjuk, utólag azonban beigazolódott, 
hogy mindig jó döntés született. 

Folytatás a 6. oldalon
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történt egy abszurd jelenet. Sebes-
tyén Márta énekelt a függöny előtt 
egy zsinóros állómikrofonba. 

A műszakis kolléga az eltakart 
belső színpadi részen észlelte a 
vezetéket, és nem tudva, hogy az 
éppen használatban van, el akar-
ta hárítani a táncosokra leselkedő 
botlásveszélyt. Nos, elkezdte húz-
ni a kábelt, aminek következté-
ben a mikrofon egy ideig ide-oda 
billegett – az énekes közben vé-
gig igyekezett követni a mozgását 
– majd eldőlt, és eltűnt a függöny 
mögött. A mikrofon aztán vis�-

szakerült a helyére, és Sebestyén 
Márta újrakezdte az éneklést; a 
bizarr közjátékot egyébként vide-
ofelvétel őrzi.

Ezek voltak a meghatározó kez-
deti események, innentől kezdve 
már nagyon tudatosan kezdett el 
működni az együttes.

Hatalmas lépés volt az első mi-
nősítés Mosonmagyaróváron ’87-
ben, amikor a Forrás, példa nélkü-
li módon egyből az ezüst fokozat 
legfelső szintjét kapta meg a há-
rom szintű bronz, ezüst és arany 
kategóriás rendszerben. A követ-
kező évben meglett az arany mi-
nősítés harmadik fokozata Nagy-
kállón.

A rendkívül intenzív munka 
további eredményeként a társu-
lat elérte a legmagasabb orszá-
gos arany minősítést a Százha-
lombattán rendezett megméret-
tetésen ’94-ben, ami azért nagy 
eredmény, mert ez senkinek sem 
sikerült mindössze 10 évnyi mű-
ködéssel; erre is felkapta a fejét 
a szakma. Még abban az évben 
1-1 hónapos amerikai és mexikói 
turnén vettek részt, illetve meg-
rendezték az első Summerfestet. 
Új rendszert vezettek be ’96-tól, 
ezeken rendre kiváló minősítés 
kapott a Forrás, ami országosan 
egyedülálló teljesítmény.

Ami a Summerfest Nemzetkö-
zi Folklórfesztivált illeti, ennek 
megszervezése is meglepő gondo-
latnak tűnt ’94-ben az augusztu-
si hőségben, de Vezér Mihály pol-
gármester – bár kissé kétkedőn 
fogadta az elképzelést – az ügy 
mellé állt.

Új működési formát jelentett 
a Magyarok Öröksége Alapítvány 
létrehozása ’90-ben, amely – ak-
koriban még formabontó módon 
– a Forrás fenntartója lett, ugyan-
is az országos gyakorlat szerint ez 
a művelődési házak feladata volt. 
Az együttes már jelentős költség-
vetéssel gazdálkodott, ezért ne-

hézkes volt a házon belüli működ-
tetés. A Képviselő-testület is kife-
jezetten támogatta, hogy meg kell 
próbálni önálló civil szervezet ke-
retein belül tevékenykedni. Ezzel 
együtt ez teljesen újszerű gyakor-
latnak számított, mondhatni fe-
lért egy „halálugrással”. Jelentő-
sen bővült a későbbiekben a pa-
letta, az együttes fellépései mellett 
területi, megyei fesztiválok, nem-
zetközi rendezvények, konferen-
ciák, kiállítások megszervezését is 
felvállalta az alapítvány.

Hasonlóan extrém lépésnek 
tűnt az is, amikor a Városi Ze-
neiskolában országosan első-
ként létrejött 350 gyerekkel egy 
néptánctagozat ’91-ben, aminek 
nyomán a korábbi budakeszi tag-
intézmény önálló városi művésze-
ti iskolává minősülhetett át szept-
embertől. Egyébiránt Martonvá-
sár és Szarvas is úttörő volt eb-
ben a kezdeményezésben. „Annak 
köszönhetően épült fel a mai ma-
gyar művészeti oktatási rendszer, 
hogy akkor meg mertük lépni ezt 
a kísérleti átalakítást” – jegyezte 
meg Szigetvári József. Hozzátet-
te, hogy ekkor valósította meg az 
1. számú iskolában az órarend sze-
rinti néptánctanítást is.

Újabb meghatározó, extrém ál-
lomás volt a Városi Művészeti Is-

kolából való kilépés, ezzel együtt 
pedig a Pesovár Ferenc Alapfo-
kú Művészeti Iskola megalapítá-
sa 2003-ban; az intézmény szept-
emberben önállóan kezdte meg 
munkáját az alapítvány keretei 
között.  Egyébként ez is „megráz-
ta” az országot, mindenkit megle-
pett a döntés, mert ekkora már a 
néptáncegyüttesek iskolán belü-
li működése volt az általános. Az 
Önkormányzat azonban átlátta 
a helyzetet, és az április 29-i ülé-
sen a testület az önálló iskola mel-
lett döntött. Rendkívül nagy mun-
ka volt – a Summerfesttel együtt – 
megalapítani az új intézményt né-
hány hónap alatt, sőt kihelyezett 
tagozat indult Érden, Diósdon és 
Ercsiben, így a négy településen 
összesen 590 táncost oktattak.

Jelentős infrastrukturális válto-
zás volt, hogy saját Táncház épü-
letet kapott a Forrás 2010-ben a 
főtéri konferencia központ szélső 
szárnyában. Itt működik a nem-
zetközi folklórfesztiválokat szere-
ző szövetség, a CIOFF magyaror-
szági tagozatának központi irodá-
ja is idén július 1-jétől.

Nagy fordulóponthoz ért az 
együttes a 2020-as évben, ami-
kor független színház lett a For-
rás, egy szintre kerülve a Szege-
di Kortárs Balett és a Győri Ba-
lett társulatával, illetve az állami, 
vagy fővárosi fenntartású színhá-
zakkal. Bekapcsolódhattak a Dé-
ryné programba, amely támogat-
ja az magas minőségű országjáró 
fellépéseket. A Forrás Néptánc-
együttes Független Színház művé-
szi tevékenysége három tagozat-
ra bővült, a néptánc és a színház 
mellett megjelent az érzékenyítő 
előadás is. Országosan egyedülál-
ló, hogy egy amatőr együttes füg-
getlen színházként működjön.

Szigetvári József vallja, hogy a 
változástól nem megijedni kell, 

hanem meg kell ragadni a benne 
rejlő lehetőséget. Szükséges to-
vábbá a perspektivikus gondolko-
dás, ami legalább a következő 10 
évet öleli fel. 

A legfontosabb azonban az is-
teni gondviselés, ugyanis „vis�-
szatekintve az ember nem tudja 
azt gondolni, hogy mindig mázli-
ja van, vagy, hogy olyan okos, ha-
nem egyszer csak jön egy megol-
dás. Minél öregebb vagyok, egy-
re inkább azt gondolom, hogy bi-
zonyosan nem magamtól jöttem 
ide”.

Egy korábbi beszélgetésünk-
ben SziQ így fogalmazott: „Úgy 
látom, hogy előbb vagy utóbb so-
kan kapnak feladatot az élettől, 
Istentől, ha úgy tetszik, és talán 
nem is tudják, hogy miért nekik 
kell azokat beteljesíteni. Én egy 
pedagógusnak készülő srác vol-
tam, aki, nagyon szereti a nép-
táncot és a közösséget. Nem ter-
veztem el tudatosan, amit végül 
sikerült létrehozni, egyszerűen a 
dolgok közepén találtam magam, 
innentől kezdve viszont az a kér-
dés, hogy végig csinálod-e tisztes-
ségesen, ami neked adatott. Hi-
szek abban, hogy nagyon nagy 
összetartó ereje van a családnak, 
– a társulat is az – és abban is, 
hogy a fiataloknak szüksége van 
egy olyan közösségre, amelyben 
biztonságban érezhetik magukat. 
Valóban sok nehézséggel kellett 
és kell megküzdeni, ilyenkor min-
dig a Bibliában sokszor szereplő 
felszólításból merítek erőt, misze-
rint; „ne féljetek!” Ezután megta-
lál a helyes gondolat, ami nem a te 
érdemed. Ezek a helyzetek is meg-
tanítanak köszönetet mondani, de 
hálára indít az is, ha nem történik 
semmi rossz. Szeretném, ha ezt 
a két alapelvet minden Forrásos 
magával vinné az életben”.

Kovács Attila

Folytatás az előző oldalról

Szigetvári József, tisztségek, elismerések:
Barátság Kulturális Központ igazgató, CIOFF Hungary UNESCO 
stratégiai partner szervezet elnök, nemzeti képviselő, CIOFF In-
ternational Gyermek Bizottság elnök, Magyar Fesztivál Szövet-
ség alelnök, Folklórfesztiválok Magyarországi Szövetsége alel-
nök, Teátrumi Társaság tag, Forrás Néptáncegyüttes Független 
Színház alapító, együttes és művészeti igazgató, Pesovár Ferenc 
Alapfokú Művészeti Iskola művészeti igazgató, Summerfest Nem-
zetközi Folklórfesztivál fesztiváligazgató, Örökség Nemzeti Gyer-
mek és Ifjúsági Népművészeti Egyesület alapító alelnök
Kultúráért Százhalombatta díj, Pro Urbe Százhalombatta díj, Pest 
Megye Díszpolgára cím, Bonis Bona a Nemzet Tehetségeiért pe-
dagógiai díj, Örökség Díj, Martin György Néptáncszövetség Mű-
vészeti Vezető díj, A Magyar Kultúra Lovagja, Bessenyei György 
díj, Magyar Arany Érdemkereszt díj
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HÍREK-AKTUALITÁSOKHÍREK-AKTUALITÁSOK
Vasúti menetrend módosu-

lás. A MÁV-START Zrt. tájékozta-
tása szerint november 11-én és 12-én 
a SZÁZHALOMBATTA – PUSZTA-
SZABOLCS állomások között vég-
zett pályakarbantartási munkák mi-
att a 40A PUSZTASZABOLCS – BU-
DAPEST vasútvonalon Budapest-
Délibe 00:09-kor érkező 4251 sz. 
vonat módosított menetrend szerint 
közlekedik, Dunai Finomító és Ercsi 
állomáson nem áll meg. IVÁNCSA – 
SZÁZHALOMBATTA állomások kö-
zött vonatpótló autóbusz is közleke-
dik, Ercsi és Dunai Finomító állo-
mások kiszolgálása céljából.

***
Álláslehetőség. A Hamvas Béla 

Városi Könyvtár felnőtt könyvtáros 
munkakörbe teljes munkaidős mun-
katársat keres. Munkavégzés helye: 
Százhalombatta. A munkába állás 
legkorábbi időpontja: Elbírálást kö-
vetően azonnal betölthető. Alkalma-
zás a Munka Törvénykönyve szerin-
ti feltételekkel. A pályázat kiírás-
sal kapcsolatos további informáci-
ót Kovács Marianna, igazgató vagy 
Paulusz Katalin, igazgatóhelyet-
tes nyújt. Telefonon a 06-23-355-
727 számon, vagy a hbvkigazgato@
gmail.com e-mail címen. A pályázat 
benyújtásának módja: fizetési igény 

megadásával személyesen a könyv-
tár nyitvatartási idejében, vagy a 
fenti e-mail címen.

***
Álláslehetőségek. A SZÁKOM 

Nonprofit Kft. hulladékgazdálko-
dási csoportja rakodó munkakör-
be, köztisztasági csoportja tehergép-
jármű vezető és autószerelő mun-
kakörökbe munkatársakat keres. 
Munkavégzés helye: Százhalombat-
ta. Önéletrajzot személyesen a tit-
kárságon lehet leadni (2440 Száz-
halombatta, Hága László u. 2), il-
letve e-mailben a szakom@szakom.
hu-ra lehet elküldeni. Információ a 
06305082866 telefonszámon kér-
hető.

***
Vasúti karbantartás. A 

MÁV tájékoztatása szerint nov-
ember 18-án 21.35 órától novem-
ber 19-én 05.20 óráig karbantartá-
si munkálatokra kerül sor a 272+44 
hektoszelvényben (az Olajmunkás 
úti körforgalomtól 160 méterre a 
Dunai Finomító állomása felé) lévő 
vasúti átjáróban. A munkálatok ide-
jére az átjáró teljes szélességében 
felbontásra kerül, ezáltal annak te-
rületén a közúti közlekedés nem lesz 
biztosított!

� n

November 3-tól: Keresztény 
ünnepek – fotókiállítás – Szhbatta, 
Szent István Templom

November 8. (péntek) 16 
óra: Családi mesedélután – HBVK

November 11. (hétfő) 17 óra: 
A szeretet iránytűje - könyvbemuta-
tó – HBVK

November 13. (szerda) 17 
óra: Indonézia járatlan útján – elő-
adás Fekete-Mácsai Anetta – „Mat-
rica” Múzeum

November 15. (péntek) 
15.30: Társasjátékkör – HBVK

November 15. (péntek) 17 

óra: Pontozó workshop – BKK
November 15. (péntek): Var-

ga Laci 50 kiállítás – BKK, Emele-
ti Galéria

November 20. (szerda) 19 
óra: Cserháti Zsuzsa és Máté Pé-
ter emlékkoncert, Szulák Andrea és 
Kocsis Dénes előadásában – BKK

November 21. (csütörtök) 18 
óra: Világjáró Battaiak – Új Zéland 
- BKK

November 23. (szombat) 19 
óra: Proseccós éjszakák 12. - Sehe-
rezádé - BKK

n
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VÁ R O S N A P LÓVÁ R O S N A P LÓ

Iskolánk az 1990-es évek óta ak-
tív résztvevője az európei diákcse-
re projekteknek. Akkor még Soc-
rates, későbbComenius, Erasmus, 
jelenleg pedig Erasmus+ program 
néven futnak ezek a pályázati lehe-
tőségek. 

Ezek lényege az, hogy gimna-
zista diákjaink nyelvtanulás/gya-
korlás céljából más országok kö-
zépiskolásaival találkoznak és egy-
más iskoláiban, egymás országai-
ról, szokásairól, hagyományairól, 
innovációiról tudnak meg sokat, és 

tanulnak. Mindenképpen kiterjed 
a látókörük, lehetőségeket ismer-
nek meg, amelyeket lehet, hogy 
későbbi életük során kamatoztat-
nak. Jelenleg egy több éven át tar-
tó, 2027-ig számtalan diákcserés 
és tanártovábbképzéses lehetősé-
get nyújtó intézményi akkreditá-
ciónk él, mint érvényes pályázat. 
Ennek keretében az idei tanévben 
5 diákmobilitást tervezünk, és szá-
mos pedagógusunk megy az iskolai 
szünetekben továbbképzésekre.

A tavalyi tanévben fogadtuk a 
Paralimni Líceum diákjait Ciprus-
ról, most pedig mi tettünk látoga-
tást intézményükbe, városukba, 
országukba. Az iskola kb. 500 fős 
gimnázium, ahol 75 pedagógus ta-
nít. Az anyanyelvük görög, de kivá-
lóan beszélnek angol, francia nyel-
veken. Kommunikációnk nyelve is 
ez a két nyelv volt. A projekt témá-
ja a két ország hagyományait vizs-
gálja: hagyományos foglalkozá-
sok, népi játékok, sportok, nem-
zeti ételek. A projekt végén a kér-
dés az volt, hogy a hagyományokat 
meg kell-e tartani, vagy el kell vet-
ni azokat. A diákok érveléseit érde-
kes volt hallgatni, hiszen a generá-
ciójukat képviselték, és ez a gene-
ráció már nem úgy gondolkodik, 
ahogy az őket tanító pedagógusok 
generációja.

Az iskolai elfoglaltságok mel-

lett – óralátogatások, beszélgeté-
sek, projektbemutatók – kötetle-
nebb környezetben megismerked-
hettünk a pedagógusokkal, a szülői 
munkaközösség vezetőivel. Kirán-
dulásokat is szerveztek számunk-
ra, pl. a szabad környezetben – a 
tengerparton – szervezett gyakor-
latokra épülő biológia órán a fenn-
tarthatóság témáját vizsgálták a di-
ákok, bepillantást nyerhettünk a 
Kavo Gkreko Nemzeti Parkba. Ni-
cosiában meglátogattuk a Hagyo-
mányok Múzeumát, ahol interak-
tív foglalkozáson vehettünk részt. 
Rövid történelem óra keretében is-
mertük meg Famagustát, a „szel-
lemvárost” és az 1974-es török in-
vázió előzményeit, következménye-
it. Hajóról csodálhattuk meg a hul-
lámmarás és a szél magaspartokat 
pusztító és bámulatos sziklákat ki-
alakító hatásait. 

Ebben az évben Erasmus+ diák-
csere projekt keretében általános 
iskolás diákokat fogadunk Portu-
gáliából, majd Litvániából érkez-
nek középiskolások, a mi gimna-
zistáink pedig Palermóba utaznak 
decemberben. Folytatjuk diákcse-
réket és a tanár továbbképzéseket 
2025-ben.

Horváthné dr. Hidegh Anikó
főigazgató,

 Arany János Általános iskola és 
Gimnázium

Eljött az ősz és az évszak jellegénél 
fogva kicsit melankolikusabb han-
gulatba kerül az ember. Az elmú-
lás, a halott levelek tömege a lomb-
hullató fák alatt az embert arra 
készteti, hogy mélyebb gondolato-
kat is megfogalmazzon magában, 
vagy legalább is elgondolkozzon 
azon, hogy miért is vagyunk itt, mi 
az életének célja, mit szolgálnak a 
mindennapi tetteink. 

Gyakran érezzük úgy, hogy bár-
mit is teszünk valamiért, nem si-
kerül megvalósítani az adott célt, 
máskor meg olyan simán megy 
minden, mintha neked találták 
volna ki azt az adott feladatot. Ez 
valószínű, hogy akkor az így is van!

Mindenszentek napján a halot-
tainkra gondolunk többet, kará-
csonykor az élő szeretteinkre. Va-
lamilyenfajta lelki számvetést, 
akarva akaratlanul is elvégez az 

ember ilyenkor. Természetes az is, 
hogy felerősödnek a hitbeli kérdé-
seink, önmagunk felé. Gyerekként 
nem jártam templomba, és na-
gyon felnőttként sem, de azt tud-
tam vagy éreztem, hogy kell lennie 
valami nagy rendező elvnek, intel-
ligenciának, teremtőnek, Istennek. 

Amikor erre gondolok kettős ér-
zésem van. Az egyik egy nagy sze-
retetteljes lelki ölelés, a másik egy-
fajta korlátozása az ösztöneinknek. 
Azt hiszem a szabad választásunk 
joga, e két nagy rendezőelv közöt-
ti előrevergődésünkben tud csak 
érvényesülni. Tapasztalás köz-
ben szerzünk sebeket és tapaszta-
latot egyaránt. Szerintem a lényeg 
az, hogy miközben a furcsa humo-
rú Isten akadályokat gördít elénk, 
azok megoldása közben válunk 
jobb vagy rosszabb emberré. Való-
színű, hogy a szabadválasztás joga 

csak erre korlátozódik! 
Hitbéli kérdésekben úgy gondo-

lom annak erősebb a hite, aki nem 
egy kijelölt úton halad a „megté-
rés” felé, hanem saját tapaszta-
latai alapján dönt úgy, hisz vagy 
nem hisz valami teremtő félében, 
akit hívhatnak akárhogy. A lényeg, 
hogy mit diktál az erkölcsöd, a szí-
ved. A „megtérésnek” nincsenek 
receptjei, és nincsenek szocialis-
ta, ateista, demokrata, református 
vagy katolikus erkölcsök, csak egy-
fajta erkölcs létezik. 

Mint írtam nincsenek receptek, 
ahhoz hogy elérd a hitedet. Vala-
kinek ehhez valamilyen vallás kell, 
útmutató. Azért erősebb annak 
a hite, aki valláson kívül tér meg, 
mert ő a göröngyösebb utat válasz-
totta. A vallás egyfajta korlátozás 
vagy szabályozás is egyben, hogy 
megtérjél. Én ebben nem hiszek, 
viszont hiszek abban, hogy valaki-
nek vallásra van szüksége ahhoz, 
hogy eljusson az általa vélt megté-
réshez. Ne gondolja azt senki, hogy 
elítélem a vallásokat. Az írás nem 
erről, hanem a szabad gondolko-

dásról szól, hogy önként vállald a 
hiteted Istenben, és ne valaki más 
mondja meg neked, miben higgyél.

Természetesen ezt jóval hos�-
szabban is ki lehet fejteni vagy in-
dokolni. Én csak gondolatot sze-
rettem volna ébreszteni, vagy talán 
tetteimet, inspirációimat igazolni.

És még valami, azoknak, akik 
csak a szavakra figyelnek: egy em-
bernek a tettei az imái!

Szalai Attila

Erasmus+ diákmobilitás Cipruson

Hit és vallás!
J E G Y Z E TJ E G Y Z E T
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A STEM pályaorientációs nyílt 
napon négy százhalombattai, az er-
csi valamint érdi általános iskolák-
ból közel 500 tanulót láttak ven-
dégül. A STEM program célja (an-
gol betűszó: természettudományok, 
technológia, mérnöki tudományok, 
matematika) a műszaki és termé-
szettudományi képzések népszerű-
sítése, amelyhez a MOL is csatlako-
zott. 

Az interaktív napon külön asz-
taloknál mutatták be a szaktudo-
mányokat, de a diákok megismer-

hették az általánosabbnak számí-
tó szakmákat is, mint az irodai ügy-
intéző, az informatikai, a fegyveres 
biztonsági őri és a tűzoltósági mun-
kafolyamatok. Láthattak egyebek 
mellett kémiai kísérleteket, műsza-
ki eszközöket, esztergálást, illet-
ve megnézhettek tűzoltó- és üzem-
anyagszállító-autót, kétéltű jár-
művet is. A Finomító működését 
makettasztalon mutatták be a tanu-
lóknak, akik emlékfotót is kaptak a 
sok hasznos információ mellett.

Képviseltette magát az Érdi SZC 

Százhalombattai Széchenyi István 
Technikum és Gimnázium is, amely 
a továbbtanuláshoz nyújtott tájé-
koztatást.

Zsótér Csaba, a Downstream 
MOL ügyvezető igazgatója köszön-
tötte a négy csoportban érkező 12-
13 éves fiatalokat. Mint elmond-
ta, a MOL-ban kulcs szerepük van 
a természettudománnyal foglalko-
zó szakembereknek, mint például 
az operátoroknak, vezérlőknek, mű-
szakvezetőknek, vegyészeknek, ve-
gyész- és gépészmérnököknek.

A vállalat nagyon gyakorlati-
as, perspektivikus karriert kínál, és 
amennyiben valaki a cégnél a duá-
lis képzést választja, tapasztalt szak-
emberektől sajátíthatja el a külön-
böző szakmákat. Ráadásul a duális 
képzés ideje alatt fizetést kapnak az 
oktatásban részt vevők. Arra biztat-
ta a fiatalokat, hogy jelentkezzenek 
a képzésre, mert „ti lesztek azok, 
akik azon dolgoztok majd a Fino-
mítóban, a logisztikai telepeken, il-
letve az értékesítésben, hogy min-
denkinek biztosítsuk a lehetőséget a 
közlekedésre, mindenkinek legyen 
üzemanyag az autójában” – fogal-
mazott Zsótér Csaba.

Az ügyvezető igazgató a Hírtü-
körnek elmondta, hogy reménye-
ik szerint tudnak segíteni a pálya-
választásban a diákoknak, akiket 
szeretnének évek múlva munka-
társakként üdvözölni. Az innová-
ció, a fejlődés, a problémamegoldás 

alapját a természettudományok-
ra épülő szakmák képezik, ame-
lyek nélkülözhetetlenek az energia-
iparban, az informatikában, az ipar-
ban és a termelésben. Gondoskodni 
kell a szakemberpótlásról, mert na-
gyon komplex, folyamatosan fejlő-
dő technológiát igényel a finomítá-
si folyamat, emellett egyre nagyobb 
hangsúlyt kapnak a zöldberuházá-
sok is. Utóbbira jó példa a nemrég 
átadott zöld hidrogén üzem, amely 
földgáz helyett zöldáramból vízbon-
tással állít elő energiát, illetve hogy 
a finomító már nem csak kőolajból, 
hanem állati és növényi hulladékból 
is állít elő gázolajat.

Kiemelte, hogy rendkívül gya-
korlatorientált a kollégák által vég-
zett MOL duális képzés, amely so-
rán modellezhetőek a munkafolya-
matok. Az oktatásban részesülők 
nagy arányban és hosszú távon vál-
nak munkatársakká. Százhalombat-
tán és Tiszaújvárosban jelenleg ös�-
szesen mintegy 250 szakképzésben 
végzett tanulót oktatnak, létszá-
muk 400 főre emelkedik a követke-
ző években.

A duális képzési együttműkö-
dés kiterjed az felsőoktatási intéz-
ményekre is, várják a dunaújváro-
si, veszprémi, miskolci, debreceni 
egyetemen végzett vegyész- és gé-
pészmérnököket, egyéb természet-
tudományi szakon diplomázottakat 
– mondta el Zsótér Csaba.

n

Az érdeklődők szakértő idegen-
vezetők segítségével ismerhették 
meg az erőművekben, a fűtőművek-
ben, a víziközmű-szolgáltatóknál és 
a hulladékfeldolgozó üzemekben 
zajló munka érdekességeit és a be-
rendezések működését.

A résztvevő cégek idén is változa-
tos helyszínekkel készültek ország-
szerte. A látogatók betekintést nyer-
hettek az energiatermelés folyama-
taiba; atom, biomassza, hulladék, 
lignit vagy akár víz alapú technoló-
giát alkalmazó erőművet is megte-
kinthettek, illetve megnézhették a 
városi távfűtőművek működését.

Kun Szabó Csaba, a Dunamen-
ti Erőmű munkatársa kalauzolta a 
Halom TV stábját, amely megnéz-
te a G3-as áramtermelő blokkot. A 
szakember elmondta, a berendezés 
három fő részből áll: gáz- és gőz-
turbina, hőhasznosító kazán. A vil-
lamos áram előállítása során a gáz-
turbina füstgáz hőjét hasznosítja a 
kazánon keresztül a gőzturbina, itt 
záródik is a körfolyamat.

A veszélyesnek minősülő üzem-
ben komoly technológiát működtet-
nek a szakemberek, akik mindent 
megtesznek azért, hogy folyamatos 
és zökkenőmentes legyen a villa-

mosenergia-termelés.
Számos karbantartási munkát 

végeztek el a blokkon idén. A négy 
hónapos ún. nagy revízió során 
szétszerelték a gáz – és a gőztur-
binát, utóbbiban kicserélték a for-

górészét, illetve sok javítást, cserét 
eszközöltek a kazán hőhasznosító 
részén. A karbantartást magyar és 
külföldi alvállalkozói cégek, össze-
sen több, mint 150 munkatársa vé-
gezte.� n

Erőművek Éjszakája
Országszerte több mint 60 helyszínen közel 5200 regiszt-
rált látogatót várt az október 25-i eseményre a főszervező 
Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal. A 
programhoz csatlakozott a Dunamenti Erőmű is.

Érdekes előadások, látványos bemutatók révén, illetve 
buszos üzemi túra során nyerhetett betekintést a MOL Du-
nai Finomítóban művelt szakmákba 500 százhalombattai, 
ercsi és érdi általános iskolás diák október 25-én.

A jövő „energikus” munkavállalói – 
Pályaorientációs nyílt nap a Dunai Finomítóban
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S P O RTS P O RT

Nagy reményekkel érkeztünk a Pest 
Megyei csapat otthonában, ahol sok-
sok évvel ezelőtt még első osztályban 
csaptunk össze a hazaiakkal.

Az első perctől érezhető volt a tét 
okozta feszültség, így az egymásból jól 
felkészített csapatok nem adtak nagy 
szabadságot a másiknak. Az egész fél-
időben fej-fej mellett haladtunk, ami-
nek a végén nálunk volt a minimális 
előny. (Vendég: hazai 13-14)

A második játékrész első felében 
nem változott a játék képe. A 44. perc-
ben Kreisz Márk gólja után 21-21-et 
mutatott az eredményjelző. Ekkor az 
eddig eredményes támadójátékunk 
megbicsaklott, négy támadásunk ma-
radt gól nélkül, amit a hazaiak meg-
büntettek, és a mérkőzés képe alapján 
jelentős, négy gólos előnyt építettek. 
A rossz tendenciát sikerült megállíta-
nunk, de a mérkőzés végéig a különb-
séget nem sikerült csökkentenünk, és 
nagyon fájó vereséget szenvedtünk.

Bravúros győzelem az október 
26-fordulóban: Százhalombat-
tai KE – Balatonfüred KA 33-32 
(23-15) 

Hazai pályán, a kötelező győzelem 
tudatában fogadtuk fiatal ellenfelün-
ket. Mindenki tudta, hogy csak tökéle-
tes koncentrációval érhető el az újabb 
győzelem.

Ennek megfelelően sikerült a 
meccskezdés. Három perc alatt 3-0 
ide. Majd a 8.percben Gálli Krisztián 
góljával már öt gól volt az előnyünk 

(7-2). Szerencsére a lendület nem ha-
gyott alább és Kovács János védései-
re alapozva ötletes támadásokat ve-
zettünk, amelyekből ráadásul ered-
ményesek is voltunk. Rég látott a nagy 
számú közönség hasonló félidőt a csa-
pattól. A mérkőzés 25.percében Szabó 
Bence megszerezte a csapat 22. gólját, 

amivel a különbség tíz gólosra hízott. 
A félidő végére kicsit zárkóztak a Ba-
laton parti Akadémisták de jelentős 
battai előnnyel vonultak pihenőre a 
csapatok.

A második félidő elején érezni lehe-
tett, hogy valami nem úgy működik, 
ahogy az első játékrészben, de egyé-
ni bravúrokkal tudtuk tartani a távol-

ságot és a 40.percig a különbség nem 
csökkent. A vendégek nem adták fel és 
ez után kihasználva kissé kényelmes-
sé váló játékunkat megkezdték a fel-
zárkózást és a következő tíz percben 
öt gólra csökkentették lemaradásu-
kat. (29-24). Tudta a csapat, hogy ma-
ximális figyelemre és fegyelemre van 

szükség, mert a mai rohanós kézilab-
dában túl gyorsan történhetnek vál-
tozások. Az 56.perc elején Zatureczki 
Kevin góljával vezettünk 33-28-ra. 
Mindenki elkönyvelhette, hogy 5 gól 
előny elég lesz a hátralevő négy perc-
re. Mindenki, kivéve a vendégek. 
Gyurcsovics Árpád kiállítása alatt két 
kiharcolt és értékesített büntetővel lő-

távolba kerültek, sőt a 60 másodperc-
cel a vége előtt újabb góljukkal már 
csak kettővel vezettünk. Hosszú táma-
dásunk után, sajnos a lövésünk nem 
ért gólt, így rohanhattak a vendégek, 
és újabb büntetőhöz jutottak. A hátra-
levő idő 19 másodperc. A kapuban cse-
re. Kovács János érkezik. Jani minden 
rutinját összeszedve, útját állta a lab-
dának, de a kipattanó, nem a mienk, 
újabb lövés, újabb védés, de a kipat-
tanó ismét vendég kézben. A dudaszó 
pillanatában ugyan gólt kapunk, de az 
már a pontok sorsát nem befolyásolja.

A következő hazai mérkőzésün-

kön a Magyar Kupa 3. fordulójában 
a Budai Farkasok csapatát fogadjuk 
2024.11.07-én, csütörtökön 19:00 
órától.

A következő hazai bajnoki mérkő-
zésünk a Százhalombattai KE-Cegléd 
lesz, melyre 2024.11.16-án, szomba-
ton 18:00 órától kerül sor a battai 
sportcsarnokban.� n

A hosszabb pihenőt követően is-
mét hazai környezetben, Százhalom-
battán fogadtunk a Nagykőrös csa-
patát. Hiányzóik ellenére egy veszé-
lyes, rutinos csapatra készültünk, és 
nehéz mérkőzésre számítottunk. A 
csapat betartotta az előzetesen meg-
beszélt taktikai utasításokat, és el-
lentmondást nem tűrően indítottuk 
a találkozót. Kellően agresszív volt a 
védekezés, koncentrált, önzetlen volt 
a támadás. Meg is lett ennek az ered-
ménye, 22 pontos különbséggel me-
hettünk neki a második negyednek.

Ezt követően jött egy kisebb hul-
lámvölgy, ebben a periódusban elől-
hátul kiengedtünk, közelebb enged-
tük ellenfelünket. Szerencsére a fél-
időben sikerült rendezni a sorokat, 
és a második félidőben tovább tudtuk 
növelni a különbséget. Igazi rajt-cél 
győzelem volt. Domináltunk a gyű-
rű alatt, rengeteg kosarat szereztünk 
átmeneti szituációkból. Szépen járt 
a labda. Kicsi hiányérzetünk lehet, 
a dobószázalékon javítani kell, mert 

mind a büntetőket, mind a három-
pontosokat mélyen tudásunk alatt ér-
tékesítettük.

Törőcsik Marcell vezetőedző: 
„Mindenekelőtt szeretném megkö-
szönni a szurkolóknak, hogy hétről-
hétre, meccsről-meccsre, fáradhatat-
lanul megtöltik a csarnokot és segí-
tik csapatunkat! Nehéz mérkőzésre 
számítottunk. A hiányzóik ellenére 
veszélyes csapat a Nagykőrös! A terv 
egyértelműen az volt a mérkőzésre, 
hogy nagy sebességgel, extra energi-
ával kezdjük el a találkozót. Azt gon-
dolom, hogy az első negyedről ke-
vés negatívumot lehet mondani. Ki-
csit utána kiengedtünk, jöttek a hul-
lámvölgyek, de mindig meg tudtunk 
újulni. Domináltunk a gyűrű alatt. 
Örülök, hogy minden játékosom pá-
lyára tudott lépni, és pontot is szer-
zett. A nagykőrösi alakulatnak pedig 
kívánom, hogy minél előbb épüljenek 
fel a sérültek és játszanak teljes ke-
rettel!”

n 

Egy vereség, egy győzelem
30-26 arányú vereséget szenvedett a Százhalombattai KE a Csömör KSK otthonában a férfi kézilab-
da NB I/B osztályában a november 2-i fordulóban. A battai klub viszont bravúros győzelmet aratott 
hazai pályán a Balatonfüred ellen október 26-án – Tallér Zsolt, az SZKE elnöke küldött beszámolót.

De jól mutat az 5/5! 
96 - 63 arányban győzött a Százhalombattai KSE a Nagykőrösi 
Sólymok KE ellen a férfi kosárlabda NB1/B Zöld csoportjának 
november 3-i fordulójában, így a klub veretlenül vezeti a baj-
noki táblázatot. A mérkőzésről Macsali Róbert technikai vezető 
számolt be.
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S P O RTS P O RT

Eredmények:
Csendes Boldizsár/Kovács Bene-

dek I. hely – Székesfehérvár országos 
verseny F12P

Csendes Boldizsár. II. hely – Zsám-

bék országos verseny F 12
Kovács Zalán III. hely – Siófok or-

szágos verseny F12
Kovács Benedek. III. hely – Buda-

pest országos verseny F 12� n

Szép őszi tenisz eredmények 
Négy érmet szereztek a VUK SE T fiatal sportolói öt országos 
versenyen – tájékoztatott Dénes Tibor, a klub teniszszakosztályá-
nak vezetője.

Kis késéssel kezdő-
dött az első futam szomba-
ton, majd ezt további két 
futam követte „A1/4” és 
„A1/2”szélerővel. A máso-
dik hármas etapot „A tető” 
és szélcsendes időszakok 
jellemezték, futam köz-
ben felerősödő széllel, illet-
ve szélcsatornákkal. Voltak 
olyan kapitányok, akik már 
úgy érezték, hogy jó helyen 
vannak, de helyzetük a fen-
tiek miatt egyik pillanatról 
a másikra változott. A 11 fu-
tammal zajló napot végéig 
ilyen időjárás kísérte. Megjegyzendő 
azért, hogy érdekes látvány volt mikor 
a 18 hajóból legalább 13 hajó egyszer-
re érte el a krajc bóját.

Kétséges volt a vasárnapi verseny 
kezdete; kisimult vízfelület, szél-
csend, ami nagyon szép látvány volt 
ugyan, de mi jobban örültünk volna 
az ideális szélnek. Az első rajtra végül 
11 óra után került sor. Sajnos az indí-
tás közbeni szélirányváltozások miatt 
„takkolás” nélkül – irányváltás szem-
beszéllel – jutottak el a hajók a krajc 
bójáig, aminek következménye vis�-
szahívás és újra rajtolás volt. A 13 órai 
rövid ebédidő után remek „A 1/2” és 

„A3/4” szélerő kerekedet, és gyors 
5 futam következett. Ez után egy kis 
melegedő pihenő jött, miután a jó szél 
igencsak átfújta a versenyzőket, vala-
mint egyébként is hűvös volt. Szünet 
után hasonló szélerővel még 4 futa-
mot hagytak maguk mögött a kapitá-
nyok.

A két napos versenyen 20 futamot 
teljesített a 18 résztvevő.

Battai eredmények: I. Forró Krisz-
tián, II. Garay György, VII. Illés Zol-
tán, VIII. Gergely András, X. Forrai 
Csaba, XIII. Kunvári Sándor, XVI. 
Schulek János

� n

Dr. Lehoczki Gergely 4. alkalom-
mal vett részt a félmaratoni futóver-
senyen (21.1 km), ezúttal klubtársával 
és más sporttársakkal együtt. 

Beszámolója szerint tavaszi napsü-
tésben, gyönyörű időben futották le 
a távot a 13. kerületi Népszigetről in-
dulva egész a Lupa tóig és vissza. Vé-
leménye szerint ez az egyik legszebb 
fővárosi helyszín, kimondottan élve-
zetes részt venni a versenyen. 

Elmondható, hogy ezúttal is mél-
tó emléket állított ez a sportesemény 
Kolonics Györgynek, többek között 

olyan neves olimpikonok részvételé-
vel, mint Kiss Gergő és Storcz Botond. 

A SZVISE futói jövőre is szeretné-
nek visszatérni.� n

Ismét fényes modellvitorlás 
szereplés

Egy arany- és egy ezüstérmet szerzett a Dunamenti Energia 
Modellező Klub az Orfűn, október 19-20-án rendezett IOM hajó-
osztály Országos Bajnokságon – számolt be számolt be Kunvári 
Sándor egyesületi tag. Az OB egyben az Észak Adria Kupa magyar-
országi fordulója is volt.

Egyéni csúcs az emlékfutáson
Az eddigi legjobb félmaratoni idejével, 1:46:17-tel végzett dr. 
Lehoczki Gergely a SZVISE színeiben az október 23-i, Budapesten 
elrajtolt Kolonics György emlékfutáson. Klubtársa, Mocsári Gyu-
la 1:46:27-es idővel ért célba. Mindketten elégedettek voltak, 
miután két órán belül szerettek volna futni. A battai klubból 
Csepregi Boglárka is sikeresen, alig több, mint 2 két órás idővel 
teljesítette a versenyt, a tiszteletbeli tag Mocsári Sándor pedig 
testvérével együtt ért be a célba.

24 ország képviseletében közel há-
romszáz magas fokozattal rendelkező 
instruktor gyűlt össze Vejlében, egy 
dániai kisvárosban.

Három napon keresztül japán és 
európai mesterek tartottak tematikus, 
gyakorlati előadásokat. A karate jele-
ne, jövője, oktatási módszertana, és a 
tradicionális vonások megtartása vol-
tak a fő témák.

A rendkívül fárasztó, fizikailag és 
szellemileg is megterhelő foglalkozá-
sok során az oktatók olyan kérdéseket 
érintettek, amelyek egy „hétköznapi” 
karate iskolában folyó munka minő-
ségét meghatározhatják. A gyakorlati 
oktatást minden alkalommal részletes 
magyarázattal egészítették ki, rávilá-
gítva összefüggésekre, tendenciákra.

A szeminárium jó alkalom volt 

arra, hogy mestereink megosszák azo-
kat a tapasztalatokat, amiket az el-
múlt időszakban különböző országok-
ban tett látogatásaik során gyűjtöttek 
össze. Kiemelkedő téma volt a tavaly, 
Győrben megrendezett világbajnok-
ság. A rendkívül sikeres szervezés 
máig tartó hatása az, hogy a világszö-
vetség vezetősége rendkívül nyitottan, 
barátságosan fogadta a tíz tagú ma-
gyar delegációt. 

A szeminárium ideje alatt megtar-
tott közgyűlésen felkérést kaptunk a 
2025 évi szeminárium megrendezé-
sére, illetve elfogadta meghívásun-
kat a Világszövetség vezetője, Sensei 
Nobuaki Kanazawa, aki 2025 január 
végi magyarországi látogatása során 
Százhalombattán is tart majd edzést.

n

Tanulni csak a legjobbaktól
A világszövetség meghívásának eleget téve a Százhalombattai 
Karate Egyesület három tagja technikai szemináriumon vett 
részt október közepén – Vadász Tamás klubelnök számolt be az 
eseményről.
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A P R Ó H I R D E T É SA P R Ó H I R D E T É S
Tetődoktor! Régi hajlott tetők javí-
tása, cseréje, beázás elhárítás, bádo-
gozás, Lindab tető, új tető cserepe-
zése, kisebb javítások, SOS munkák:  
06-30-622-5805, 06-20-952-2327Pankotai Sírkő

Pankotai Gyula
kőfaragó 

OKTÁN SZÁLLÓ
MUNKÁSSZÁLLÁS  (EG19009148)

Százhalombattán, a városközpontban
oktanszallo@oktanszallo.hu  •  www.oktanszallo.hu

06 23 354-812

Gépjármű, hajó, lakókocsi, 
utánfutó és egyéb felépítmény 
tárolása 6000 Ft/db/hótól.
Információ: 06 20 250 3585

Autófelvásárlás azonnali készpénz-
fizetéssel állapottól függetlenül 0-18 
éves korig.  Tel.: 06-30/6821390
WWW.A111AUTO.HU

Balatonkeresztúr/Máriafürdőn nyaraló eladó, vagy százhalombattai 
ingatlanra cserélhető értékegyeztetéssel! � Érdeklődni: 06-20-285-9001


